A koézgazdasagtan matematikai alapjai
6. gyakorl6 feladatsor

Differencialszamitas

1. Feladat. A definicié alapjan hatarozzuk meg az alabbi fiiggvények differencidlhanyadosat
az adott pontban!

() f@) =2 w=2-3a
(b) f(.’t) = \/:E To = 2747 a (> 0)
©) @) =220 w=2,-3 0 (#3)

2. Feladat. Hol differencialhaté a kovetkezd fiiggvény?

(a)

ve+1-1
——  h 0
f(x): \/a? , a >
0, ha x=0

Flz) = e?* ha x<0
Tl (#+1)2 ha >0

T
, ha x<0

fl@)=9 1+ez’ -
0, ha >0

3. Feladat. Differencidlhaté-e az alabb megadott R — R fiiggvény az a helyen? Ha igen, adjuk

(a) f(z) = |z =3 (z=3) a=3
(b) f(x) = ||z a=0
() fz) = (1 +J=])? a=0
(d) f(z)=1]1+z? a=-1

22 - sin (%) ha z#0
1, ha z=

2%-sin(2), ha x#0
0, ha =0

22—1, ha z>0

1—2%2, ha <0



4. Feladat. Differencidlhaté-e az f(z) = tg|r — 5| fiiggvény a 5 helyen ill. a T helyen?

5. Feladat. Hatarozzuk meg az a,b,c paraméterek értékét ugy, hogy a fiiggvény mindeniitt
differencialhaté legyen:

f(z) = 2, ha x=2

—224+azr+b, ha x<?2
2aqx? —12x4+¢, ha x>2

6. Feladat. Irjuk fel az alabbi f € R — R fiiggvények derivaltjat!

(a) f(z) =z + e+ Ve b) f@) =2+ 5+ (o) fa) = /v Va

() f(z) = 2 - sin(a) (€) f(@) = sin®(2) - cos¥(a)  (F) fla) = a’ 5"
1 . 6x + 3

(®) f(@) = = - In(x) ) £y = - () f(a) = 2243
Q) f(@) = 22 09 J(a) = Y1+ Va2 (0)= (VG +7)
(m) f@) = \Jo+ Vot vE () f(z) = arctg(L) (0) £(x) = te(a)arctg(v)
() F(z) = 57 (@) f(z) =27+ ¥ (1) f(z) = o
(5) fla) =ty 1 (t) f(x) = n \/}fj (1) f(z) = 218

_ In(e** +1) - ) Flz) — 1+ tg(x)
() fla) = D g () @ S =

7. Feladat. Legyen f(x) = sin?(z). Hatarozzuk meg f©) () és f™(x)-et!

Jo munkdt!



